1. Šta sadrži polje operanda u slučaju neposrednog (immediate) adresiranja, a šta u slučaju direknog (apsolutnog) adresitanja?
Polje operanada u slucaju neposrednog adresiranja sadrzi sam podatak koji ucestvuje u obradi, a u slucaju direktnog adresiranja polje operanada sadrzi fizicku,apsolutnu adresu lokacije na kojoj se nalazi podatak koji se obradjuje u toj instrukciji.

2. Navesti primer bilo koje instrukcije uslovnog skoka i opisati šta ta instrukcija radi.
Instrukcija preskoka – za testiranje i granjanje, a mogu biti: skoci u koliko je doslo do prenosa, skoci u koliko nije doslo do prenosa, skoci u koliko je akomulator prepunjen.

3. Koje su prednosti DMA prenosa podataka nad prenosom pomoću prekida?
Prednosti DMA prenosa podataka su ti sto ovaj prenos oslobadja procesor tereta kontrole U/I prenosa podataka i na ovaj nacin se ostvaruje brz prenos izmedju primarne memorije i spoljasnjeg sveta i p.uredjaja,bez kontrole od strane CPU i bez uticaja na sadrzaj registara u CPU.

4. Objasniti uslovni programirani prenos podataka (prenos sa čekanjem i prenos sa proverom - polling).
Uslovni prenos je mnogo sigurniji jer se najpre testira stanje U/I jedinica, a prenos podataka se vrsi tek kada je U/I jedinica spremna,no cekanje da bude spremna usporava procesor.U slucaju kada postoje vise spoljasnjih uredjaja povezanih preko jednog medjusklopa, potrebno je dodatno vreme za periodicno prozivanje tih uredjaja radi utvrdjivanja dali im je potrebno obsluzivanje i to se naziva polling.

5. Koje su prednosti, a koji nedostaci monitora sa tečnim kristalom (LCD) u odnosu na monitore sa katodnom cevi (CRT) ?
LCD (prednosti) : manje dimenzije, manja potrosnja struje.

LCD (mane) : zahteva spoljni izvor svetlosti, skup, mala rezolucija

6. Da li se podacima na neizmenjivom (hard) disku pristupa direktno ili sekvencijalno? Obrazložiti.
Podacima na HDD-u se pristupa direktno (poludirektno). Direktno se pristupa povrsini i stazi pa se ceka da se glava pozicionira unutar cilindra
7. Kako radi termički štampač (printer)?
Ovi stampaci pripadaju matricnim stampacima. Na glavi su ima rasporedjeni otpornici koji greju termoosetljiv papir i tako formiraju karaktere.
8. Uporediti indeksno i posredno (indirektno) adresiranje.
Pomocu indeksnog adresiranja CPU odredjuje adresu podatka i onda na nju dodaje sadrzaj nekog indeksa registra, i tako se dobija efektivna adresa.Posredno-kod adresiranja lokacija nije poznata ali se zna lokacija pokazivaca na podatak.Lokacija nije poznata vec se ona upisuje u toku izvrsavanja programa.

9. Opisati ukratko kako radi crtač (ploter).
Ploteri sluze za izradu tekstualnih i grafickih prikaza. Kod plotera sa obrnutim valjkom pokretanjem glave ostvaruje se crtaje, a pokretanjem valjka pomeranje papira.

10. Šta su binarna stabla?
Binarna stabla su nelinaerne liste gde svaki cvor moze da ima najvise dva podstabla.Stoga binarno stablo mozemo definisati kao konacan skup cvorova, koji moze biti prazan ili se sastoji od korena i dva podstabla.
11. Šta su stabla?
Stabla su razgranate nelinearne liste.Stabla sadrze cvorove koji su potencijalne tacke granjanja,takodje sadrze grane koje su veze izmedju cvorova.Cvor na vrhu je koren a cvor na kraju se zove krajevi stabla.
12. Opisati ukratko kako radi štampač sa mlazom mastila (ink-jet)
Ovaj stampac koristi mlaz mastila da bi iscrtao zeljeni oblik.

13. Šta obuhvata sintaksa jednog programskog jezika?
Sintaksa jednog programskog jezika obuhvata pravila pisanja komandi. Sintaksa odredjuje kako se deklarisu promenljive i konstante, kako se pisu i pozivaju funkcije itd.
14. Koja vrsta prenosa podataka se koristi u USB magistrali i sa kojim brzinama prenosa se radi (treba navesti samo red veličine bilo za koji od USB standarda)
Prenos podataka se vrsi serijski (universal serial bus)
U praktičnoj upotrebi su brzine prenosa: 

1.0 standard – 1.5 mbps

1.1 standard – 12 mbps

2.0 standard – 488 mbps

15. U koja stanja može da pređe proces iz stanja izvođenja i koji deo operativnog sistema vrši te izmene stanja?
Proces moze da predje samo u stanje zastoja (blokiranja) i deo koji menja stanja se zove dispecher.

16. Opisati proces izvršavanja instrukcije za poziv potprograma (šta se dešava sa programskim brojačem i tokom programa, da li se neki podaci cuvaju i kako ...)
Racunar sacuva u steku tekuci sadrzaj programskog brojaca pre nego sto upise novu adresu u PC,i zbog toga program moze da se vrati na instrukciju koja se nalazi iza instrukcije poziva podprograma u bilo koje vreme.
17. Opisati ukratko, sa nekoliko rečenica, DMA prenos podataka i  prenos pomoću prekida (navesti samo osnovne principe rada ova dva načina prenosa).
Pomoću DMA ostvaruje se brz prenos izmedju primarne memorije i spoljnog sveta i periferijskih jedinica. Koordinaciju svih aktivnosti u toku prenosa preuzima poseban hardver koji se zove DMA kontroler.

Uredjaji imaju malu komunikaciju sa procesorom samo ga obaveste da žele da izvrše prenos, ili da su završili posao. Kada dodje zahtev za prekid INT, procesor prekida tekući program i otpočinje izvršavanje specijalnog programa za obradu prekida koja se naziva analizator prekida.

18. Koji je princip rada ekrana sa tečnim kristalom (LCD) i koje nedostatke ima u odnosu na monitore sa katodnom cevi (CRT) ?
Ovaj ekran se sastoji iz tecnih kristala koji se nalaze u sendvicu izmedju dve staklene ploce. Propustanjem struje kroz odredjene koordinate generise se slika.

Prednosti su male dimenzije i mala potrosnja struje a mane visoka cena i potreba za spoljnim izvorom svetla.

19. Objasniti pojmove skalarne veličine i strukture kao tipova podataka.
Skalarne velicine su prosti tipovi vrednost. One mogu da se sastoje samo iz brojeva i karakter se tretira kao broj uzet iz ASCII tabele, dok su Strukture slozeni tipovi podataka i mogu da se sastoje iz raznih skalarnih podataka i drugih struktura.

20. Objasniti bar jedan način zapisa sintakse programskog jezika.
Sintaksa dijagrama:

Pascal koristi ovaj sistem opisa sintakse. On se sastoji iz kruzica, pravogaonika i kazuje korisniku kako sta treba da izgleda.

21. Objasniti ulogu i organizaciju FAT-tabele
Kada imamo dosta malih fajlova i cesto ih brisemo i upisujemo stvaraju se praznine na HDD-u i one ne mogu da se iskoriste. Tu na scenu stupa FAT. On nam dozvoljava da vece fajlove podelimo na delove i da ih smestimo u te praznine a u FAT upisemo gde se nalaze ti fajlovi.

22. Definisati pojmove  sektora, klastera, traga  i cilindra kod neizmenjivih (hard) diskova.
Trag je prostor koji se nalazi na istoj udaljenosti od centra HDD-a. Cilindar cine tragovi na svim glavama koji su jednako udaljeni od centra HDD-a. Sektor cine vise tragova, dok klaster cine vise sektora.

23. Objasniti pojmove polja (array) i nizova (string) kao tipova podataka.
Array (polje ili niz) pripada slozenom tipu podataka. To je skup polja istog tipa cijim vrednostima moze da se pristupi pomocu indeksa. Ako imaju samo jedan indeks onda se nazivaju nizovi, a ako imaju dva indeksa zovu se matrice. Nizovi sa vise indeksa se nazivaju visedimenzionalne matrice. Stringovi su nizovi tipa karaktera. 

24. Objasniti koji je bio osnovni razlog zašto su sektori grupisani u klastere
Ova organizacija je bila neophodna da bi se omogucio veci kapacitet diskova.
25. Koja je razlika u principu rada izmeću čvrstog (hard) diska i diskete
Kod cvrstih diskova upisno/citajuca glava ne dodiruje poloce dok je to slucaj kod disketa. Ovo cesto dovodi do fizickih ostecenja disketa.
26. Šta je osnovna razlika između nizova (polja, array) podataka i struktura podataka?
Nizovi su slozene strukture gde su svi clanovi istog tipa,a Strukture mogu da sadrze vise tipova podataka.

27. Šta je osnovna razlika kompajlera i inerpretera (interpretatora)?
Kompajler prvo prevede izvorni kod pa ga izvrsava dok interpreter prevodi i izvrsava liniju po liniju.
28. Kako se tekst (slovni podaci i stringovi) upisuje u memoriju računara?
Slovni podaci se upisuju kao i svi ostali podaci, u binarnom obliku.
29. Koja je razlika objektnog (predmetnog) i izvršnog koda?
Izvrsni kod je spreman za ubacivanje u memoruju dok objektni kod nije. Objektnom kodu fale adrese da bi mogao da funkcionise.
30. Objasniti zašto brzina obrtanja čvrstog diska utiče na brzinu prenosa podataka sa diska.

Sto je veca brzina obrtanja manje je vreme potrebno da bi se nasao zeljeni podatak na disku. Manje vreme trazenja podatka obezbedjuje vece brzine prenosa.
31. Po čemu se liste razlikuju od ostalih struktura podataka?
Liste su uredjene strukture podataka. Sem prvog i poslenjeg clana svi delovi liste imaju predhodnika i sledbenika.

32. Koje su softvreske alatke potrebne da bi se od izvornog koda dobio izvršni kôd i koji se kodovi dobijaju u toku tog procesa?
Potreban je neki od prevodilaca za zeljeni jezik,a Kod koji se dobija zove objektni ili predmetni kod.

33. Po trenutku dodele apsolutne adrese kakvo programiranje može da bude?
Apsolutno 

Simbolicko

Relativno

Dinamicko

34. Koja je razlika između procesa i programa?
Proces je skup instrukcija koje se izvrsavaju,a program je staticka struktura i on sadrzi instrukcije koje treba ubaciti u memoriju i izvrsiti.

Proces je program koji se nalazi u memoriji i izvrsava.

35. Opisati ukratko kako radi linijski štampač sa dobošem.
Ovaj stampac poseduje valjak na kome su ispisani karakteri (u jednoj liniji samo slova A, u drugoj B itd.). Kada odredi gde se sve nalazi to slovo koje je sada spremno on otpusta odredjene cekice koji prenose sa valjka slova na papair.

36. Šta su stabla i gde se takva organizacija podataka koristi?
Stabla su razgranate nelinearne liste i koriste se u bazama podataka, OS...

37. Objasniti ulogu povezivača (linkera) i punioca.
Objektni kod je izvorni kod preveden na masinski jezik ali mu fale adrese. Da bi dobio adrese gde se nalaze podprogrami mora da posoji linker. Punilac puni adrese u operativnoj memoriji.

38. Objasniti pojam maske prekida.
Da ne bi doso do vise prekida u isto vreme mora da se postavi maska prekida. Ona sluzi da zabrani prekide nizeg nivoa.

39. Uporediti štampač sa mlazom mastila i laserski štampač po brzini i kvalitetu štampe.
Laserski stampaca stampa celu stranu dok ink-jet ne stampa. Laserski stampac je bolji po svim karakteristikama ali je i skuplji.

40. Šta je osnovna razlika između jednostruko i dvostruko povezane liste?
Jednostruke liste imaju pokazivac samo na naredni clan dok dvostruko spregnute liste imaju pokazivac na naredni i predhodni.

41. U kakvim međusobnim odnosima mogu da se nađu procesi u toku izvođenja. Opisati te odnose po jednom (kratkom) rečenicom?
Iskljucenje – odnos medju procesima koji ne dopusta istovremeno izvodjenje dva procesa u pojedinim njihovim delovima.
Sinhronizacija – sastoji se u obezbedjivanju odredjenog redosleda u izvodjenja pojedinih delova dva razna procesa.
Zastoj – kada u toku izvodjenja traze koriscenje istih resursa.
42. Koja su tri osnovna stanja u kojima može da se nađe jedan proces? Opisati ta stanja po jednom (kratkom) rečenicom.
Ready – stanje spremnosti za izvodjenje, gotovost.
Run – stanje izvodjenja, izvrsavanja.
Wait – stanje cekanja, blokiranja.
43. Opisati postupak upisa podatka na stek ?
Pokazivač steka se povećava za 1 pre čitanja memorijske reči, zatim se podatak čita sa lokacije čija je adresa u pokazivaču steka i nakon čitanja lokacija se smatra slobodnim za upis.

44. Opisati u nekoliko rečenica osnovni princip rada prenosa pomoću prekida (interapta).
Uredjaji imaju malu komunikaciju sa procesorom samo ga obaveste da žele da izvrše prenos, ili da su završili posao. Kada dodje zahtev za prekid INT, procesor prekida tekući program i otpočinje izvršavanje specijalnog programa za obradu prekida koja se naziva analizator prekida.

45. Opisati bar tri insrukcije uslovnog skoka. Nije neophodno navesti tačan mnemonik.
Instrukcija preskoka  skip skoči ako ima prenosa ,skoči ako je akumulator popunjen.

Inkrementiraj i preskoči. Direktiraj i preskoči

46. Objasniti ulogu pokazivača steka u mikroprocesorima.
Pokazivač steka sadrži adresu dela memorijskog prostora koji se koristi za privremeno smeštanje podataka. To su sadržaji nekih registara iz CPU-a

47. Šta sve definiše (propisuje) RS 232c standard?
Pogodan je za prenos podataka na velika rastojanja. Cena kabla i broj liniskih pojačavača je znatno manja. Ovaj interfejs omogućava da se prenos podataka koristi komunikaciona oprema.

48. Koja je razlika između memorijski mapiranog i nezavisnog U/I adresnog prostora?
Kod memoriskih mapiranih U/I prostora za pristupanje U/I lokacijama možemo koristiti sve instrukcije i načine adresiranja, dok ovi imaju posebne instrukcije poput IN ili OUT, ili koriste specijalne procesore za obavljanje svih U/I aktivnosti.
49. Koliki je (približno) maksimalni kapacitet diska organizovanog kao FAT16 čiji klaster sadrži jedan sector? Veličina sektora je 0,5kb. Obrazložiti odgovor.
32MB.
50. Navesti primer bilo koje instrukcije za premeštanje podataka i opisati šta ta instrukcija radi.
Instrukcija za premestanje MOV. Na rimer MOV A,E – prenosi sadrzaj iz registra E u registrar A.
51. Opisati razliku između sinhronog i asinhronog serijskog prenosa.
Sinhroni serijski prenos vrsi prenos podataka u blokovima tako da se imaju manji gubici u nekorisnom prenosu a dok asinhroni serijski prenos salje podatak velicine 5-8 bita kod koga se na pocetku dodaje START bit a na kraju STOP bit i ispred njega dodaje se bit PRIORITETA.
52. Šta sadrži polje operanda u slučaju indirektnog (postrednog) adresiranja?
Polje operanada u sebi ne sadrzi podatak vec samo adresu druge lokacije u kojoj se nalazi podatak.

53. Navesti bar tri primera unarnih instrukcija i opisati šta rade.
Inkrement – Uvecava vrednost nekog broja ili promenljive
Dekrement – Smanjuje vrednost nekog broja ili promenljive
Siftovanje – Pomera binarni podatak u levu ili desnu stranu u zavisnosti dali je levo ili desno siftovanje.

54. Opisati bar tri insrukcije za prenos podataka. Nije neophodno navesti tačan mnemonik.
Instrukcija TAB – prenesi iz akomulatora A u akomulator B

Instrukcija MOV - Na rimer MOV A,E – prenosi sadrzaj iz registra E u registrar A

Instrukcija PSH A – zapisi sadrzaj akomulatora A na stek
55. Opisati razliku USB prenosa i IEEE1394 (Fire wire) standarda prenosa
USB je slican standard ali razlika je da USB ne moze da funkcionise bez host(root) konektora, odnosno uredjaji se ne mogu medjusobno prikljucivati.Vazna je razlika u brzini prenosa jer je USB mnogo sporiji a ogranicenje proizilazi iz cinjenice da USB koristi samo jednu paricu.
56. Objasniti pojam vektora prekida.
Vektor prekida se koristi kod magistrala sa  8-bitnim ili 16-bitnim prenosom podataka i 14-bitno adresiranje.
57. Koja je uloga DMA kontrolera kod direktnog pristupa memoriji.
Uloga DMA kontrolera je koordinacija sviha aktivnosti u toku prenosa podataka.On se najcesce koristi za prenos velike kolicine podataka.
58. Šta su ciklični redovi i čemu služe?.
Vrsta strukture podataka tipa red u kojem je prvi element reda logicki sledbenik poslednjeg elementa.Oni smanjuju potreban memorijski prostor za drzanje reda.

59. Šta je karakteristično za spregnute liste kao vrste struktura podataka?
Karakteristicno je da dopustaju programskim informacijama u raznim delovima memorije da budu logicki spojene bez fizickog pomeranja ili reorganizacije memorije.
60. Kako se moze upravljati tokom podprograma ?

Ovaj režim rada može biti izmenjen uz pomoć izmene sadržaja programskog brojača. Sobzirom da sadržaj programskog brojača određuje koja će se instrukcija izvršiti u sledećem intervalu vremena, moguće je upravljati tokom izvršenja programa menjanjem njegovog sadržaja.
61. Po čemu se FAT-16 razlikuje od FAT-32?
Glavna razlika izmedu FAT16 i FAT32 formata je u relativnoj velicini klastera. FAT16 format ima 16-bitnu semu adresiranja, da bi se ovim formatom mogli adresirati veoma veliki drajvovi u kojima se nalazi mnogo sektora, FAT16 te sektore mora organizovati u veoma velike klastere, pri cemu ne postoji mogucnost formatiranja volumea veceg od 4GB.
Za razliku od FAT16 formata, FAT32 format ima 32-bitnu semu adresiranja,zbog toga, FAT32 moze koristiti mnogo manje klastere, cak i na veoma velikim volume-ima; na volume-ima do 8GB, mogu se koristiti klasteri od 4KB. Osim te razlike, FAT32 je isti kao i FAT16 format.

62. Na koji način je tastatura povezana sa računarom tipa PC?

Tastatura se povezuje paralelno, a vrlo retko serisjki(za vece udaljenosti kabla).Kod paralelnog prenosa enkoder salje sve bitove istovremeno, a kos serijske veze bit po bit i podaci se prihvataju u registar.

63. Na koji način je miš povezan sa računarom tipa PC?

Svako od dugmica misa salje drugaciji signal koji se interpretira pomocu odredjenog programa u racunaru.Taj program kontrolise poloyaj markera na ekranu i pokayuje trenutni polozaj misa.Markeri su ustvari kursori.

64. Objasniti bar jedan način zapisa sintakse programskog jezika.

1.upotrebom dijagrama reci – notacije sa zagradama.Svaki prog jezik ima unapred definisan skup reci-sluzbene reci.

2.graficki pomocu kruzica pravoigaonika i linija -sintaksni dijagram.
65. Navesti primer bilo koje instrukcije kod koje je jedan od operanada adresiran indeksno i opisati šta tačno radi instrukcija navedena u primeru.
sabiranje 10010  smestenih podataka u susednim lokacijama primenom indeksiranog adresiranja:

3>saberi sadrzaj akumulatora sa brojem na lokaciji (1000+(indeks registar))

4>inkrementiraj indeks registar

5>skoci na naredbu 3 ako je indeks registar manji od 6416 

sledeca naredba

opis 3>:CPU izracunava jednu efektivnu adresu dodajuci tekuci sadrzaj indeksa na broj 100016  4>govori CPU da doda jedinicu na sadrzaj indeks registra 5>proverava da li je tekuca vrednostindeks registra manja od 100010, ako jeste vraca se 3>

66. Objasniti pojam prioriteta i maske prekida

Kada u isto vreme dodje do dva ili vise prekida operativni sistem mora da odluci koji ce prekid da propusti a koje ce da ostavi da sacekaju. Da bi OS mogao da odluci mora da postoji neki prioritet po kome se odredjuje koji je prekid vazniji.

Kada se opsluzijue neki prekid ne sme da dodje do drugog prekida zato sto to moze da dovede do gubljenja pojedinih podataka. Da bi se novi prekidi sprecili postavlja se maska prekida.

Neki prekidi imaju visok prioritet i ne smeju biti maskirani.
67. Koliko je minimalno žica potrebno da se dvosmerno (full duplex) povežu dva uređaja asinhronom serijskom komunikacijom? Opisati šemu i služe signali koji se prenose tim vezama.

68. Po čemu se jednoadresne instrukcije razlikuju od dvoadresnih i šta znače njihgovi operandi?
69. Objasniti u nekoliko rečenica prenos podataka iz periferije direktnim pristupom memoriji.
70. Ko započinje prenos podataka kod uslovnog programiranog prenosa? Objasniti.
71. Koji signali se koriste kod prenosa podataka iz memorijski mapirane periferije, a koji kod prenosa podataka iz periferije sa nezavisnim U/I adresnim prostorom?
72. Uporediti USB, RS232 i IEEE1394 standarde prenosa podataka.
73. Koja je razlika između simetričnog (balansiranog) i nesimetričnog tipa prenosa podataka i koji od njih je bolji sa gledišta osetljivosti na šum, koji sa gledišta maksimalne dužine kabla a koji sa geldišta maksimalne brzine prenosa?

74. Čemu služe START i STOP bit kod asinhronog serijskog prenosa i da li su neophodn? Obrazložiti.
75. Navesti primer jedne binarne dvoadresne aritmetičke instrukcije i opisati šta radi i šta označavaju operandi.
76. Opisati upis i čitanje podataka iz cikličnog reda realizovanog pomoću dva pokazivača.
